Cviceni 12

1. Najdéte definicni obor, inflexni body a maximadlni{ intervaly konvexnosti a konkdvnosti nasledujicich funkci:

a) f(x) =x(x>+3), b) f(x)=In(1+x2), ¢ f(x)=(x%—5x+6)",
2 X
X X e
d = 41 3) —2x + —, - — ,
) f@ =4+ -2+ S O S =g D S =
2. Urcete vSechny asymptoty ndsledujicich funkci:
by In x 3x?
a) f(x)=——, b) f(xX)=5—. o f(x)=x+—, d) flx) =
x—1 x-=9 X x—1
3. Nedélat: Urcete vSechny asymptoty ndsledujicich funkeci:
a) f(x) =2x + 2arccotg x ,
Vysledky
1. a) mezivypoity: D(f) =R, f'(x) = 3x% + 3, f"(x) = 6x
vysledek: ost. konkdvni na (—oo, 0), ost. konvexni na (0, 00); infl. bod: x = 0,
2x —2(x—-D(x+1)
o _ Tewy Moy —
b) mezivypoéty: D(f) =R, f'(x) = PR f(x)= 2+ 1)
vysledek: ost. konkdvni na (—oo, —1) a (1, o0), ost. konvexni na (—1, 1); infl. body: x = —1,x =1,
¢) mezivypoity: D(f) =R, f'(x) = (x> = 3x + De*, /" (x) = (x —2)(x + 1)e*
vysledek: ost. konvexni na (—oo, —1) a (2, 00), ost. konkdvni na (—1, 2); infl. body: x = —1,x = 2,
4 (x+5x+1
o _ rey 7wy —
d) mezivypolty: D(f) = (=3,00), f'(x) = 113 +x-2,f"(x)= W
vysledek: ost. konvexni na (—1, 00), ost. konkdvni na (=3, —1); infl. bod: x = —1,
6 — 2x2 8x(x —3)(x +3)
o _ Tewy 7y —
e) mezivypocty: D(f) =R, f'(x) = (2)62—4-6)2’ fr(x) = (2x2 + 6)3
vysledek: ost. konkdvni na (—oo, —3) a (0, 3), ost. konvexni na (—3, 0) a (3, 00);
infl. body: x = —3,x =0, x = 3,
e*x e*(x2 +1)
ivypocty: D = (—00, —1)U (-1, 00), f'(x) = ———, f(x) = ——~
D mezivipocty: D(f) = (=0, =) U (-1, 00). /'(x) = =0 /(0 = S s
vysledek: ost. konkdvni na (—oo, —1), ost. konvexni na (—1, co0); infl. bod: x = —1,
2.a) x=1,y=1, b) x =-3,x=3,y=0, c) x =0,y =ux, d x=1y=3x+43,
3.a) y=2x,y =2x 4+ 2m.



